

## 讀經小組示範 - 馬太九章

### 4 與罪人同歡 九 9~13

問：為何主耶穌喜歡與罪人吃飯？

1. 太 9：12 註 1 那些被祂作成屬天國度子民的人，乃是患癲瘋、癱瘓、發燒、鬼附、患各樣疾病的、以及受人藐視的稅吏並罪人。若是祂作審判官，臨到這些可憐的人，他們就都會被定罪、被棄絕，沒有一個有資格、被選上並蒙呼召，成為屬天國度的子民。然而祂來盡職是作醫生，醫治、恢復、點活並拯救他們，使他們能重新構成祂屬天的新公民，給祂用以在這敗壞的地上，建立祂屬天的國。
2. 太 9：12 註 2 主這裡的話，含示自義的法利賽人，不領會他們需要主作醫生。他們認為自己很強健，因此被自義蒙蔽，不曉得自己是有病的。
3. 太 9：13 節註 3 沒有義人，連一個也沒有。（羅三 10。）所有的義人，都和法利賽人一樣，是自以為義的。（路十八 9。）君尊的救主來，不是召他們，乃是召罪人。

### 5 與宗教難合 九 14~17

問：主耶穌的門徒為何不禁食？

1. 太 9：15 註 1 醫生和新郎都是令人喜悅的人。君尊的救主首先醫治跟從祂的人，然後使他們成為伴友，至終要使他們成為祂的新婦。他們不僅應當把祂當作醫生，好恢復他們的生命，也應當把祂當作新郎，好享受與祂同在的生活。他們乃是與祂同在喜樂的婚禮中，並不是參加沒有祂的悲哀葬禮。既是這樣，他們怎能在君尊的救主面前禁食而不宴樂？
2. 太 9：16 註 1 基督先是未漂過的布，為要作成一件新衣服；然後，祂藉著死而復活，就作成了一件新衣服，在神面前作我們的義，遮蓋我們，使我們能得神稱義，蒙祂悅納。（路十五 22，加三 27，林前一 30。）
3. 太 9：17 註 1 新酒，象徵基督是新生命，滿有活力，激人振奮。
4. 太 9：17 註 3 新皮袋象徵地方召會的召會生活，是新酒的容器，這新酒乃是基督自己那使人振奮的生命。個人的基督是新酒，乃是裡面使人振奮的生命；團體的基督是新皮袋，乃是外面盛裝新酒的容器。對國度子民，不是禁食或任何其他宗教的作法，乃是以基督為內容的召會生活。

### 6 重複具有時代意義的神蹟 九 18~34

問：十八至三十四節所記載的神蹟有何意義？

1. 太 9：18 註 1 18~34 節描繪一幅今世和來世的簡圖。因此，本段記載也具有時代的意義。管會堂者的女兒代表猶太人，患血漏的女人代表外邦人。接著，兩個瞎子和一個啞吧都得了醫治。這是豫表，表示猶太人被砍下時，外邦人便得救；等到外邦人得救的數目添滿後，猶太人便要得救。（羅十一 15，17，19，23~26。）接著，千年國就開始，其中所有的瞎子和啞吧，都要得著醫治。（賽三五 5~6。）
2. 太 9：20 註 3 這裡的女人…以信來接觸主。她在主去管會堂者家的途中得了醫治，表徵外邦人是在基督前往以色列家的途中得救的。
3. 太 9：20 註 4 “祂的衣服，” 象徵基督的義行；繸子象徵屬天的管治。基督受諸天管治的行為所生出的美德，成了醫治的能力。
4. 太 9：23 註 1 這裡的閨女和八 14~15 彼得的岳母，都代表這世代末了的猶太人，他們因著主的來臨和祂直接的摸，在家裡得了醫治。這指明在這世代的末了，所有的猶太遺民都要因著主的來臨和祂直接的摸，在以色列家中得救。（羅十一 25~26，亞十二 10。）
5. 太 9：28 註 1 兩個瞎子也是在屋子裏，因著主直接的摸，得了醫治，如同管會堂的女兒和彼得的岳母。

#### 【本篇思路】

馬太九章九至十七節是馬太福音中非常細緻、甜美、親切的一段。主利用法利賽人題出問題的機會，非常甜美的啟示祂自己是醫生。那些

稅吏和罪人不是身體上有病，乃是屬靈上有病。當主耶穌與他們一同坐席時，祂就醫治他們。但自義的法利賽人批評主耶穌，並且定罪所有不潔的

人。所有的義人，都和法利賽人一樣，是自以為義的。君尊的救主來，不是召他們，乃是召罪人。

十至十三節記載主對付老舊宗教裏法利賽人的問題。現今，在十四至十七節，主對付新宗教裏約翰門徒的問題。約翰的門徒中，有些人漂離了基督這目標，轉到一些作法上，使這些作法成了宗教。那時，他們責問主為何祂的門徒不禁食？主藉此向他們啟示祂是新郎，和新郎同在是喜樂的時候，不該禁食。在十七節主說，我們不該把新酒裝在舊皮袋裏。把新酒裝在舊皮袋裏，就是把基督這使人振奮的生命，放在任何一種宗教裏，企圖把基督不同模式的宗教儀文、形式和作法裏。在十七節主也說，『人乃是把新酒裝在新皮

袋裏，兩樣就都得保全。』新皮袋乃是召會生活，要盛裝基督這新酒。

十八至三十四節重複具有時代意義的神蹟。這些經文描繪一幅今世和來世的簡圖。因此，本段記載也有其時代的意義，與八章一至十七節一樣。管會堂者的女兒代表猶太人，患血漏的女人代表外邦人。女兒死去時，女人得了醫治；女人得醫治後，女兒就活過來。接著，兩個瞎子和一個啞吧都得了醫治。這是豫表，表示猶太人被砍下時，外邦人便得救；等到外邦人得救的數目添滿後，猶太人便要得救。接著，千年國就開始，其中所有的瞎子和啞吧，都要得著醫治。

## 【生命供應】

### 基督是我們的醫生

那些被主作成屬天國子民的人，乃是患癩瘋、癱瘓、發燒、鬼附、患各樣疾病的、以及受人藐視的稅吏並罪人。若是祂作審判官，臨到這些可憐的人，他們就都會被定罪、被棄絕，沒有一個有資格、被選上並蒙呼召，成為屬天國度的子民。然而祂來盡職是作醫生，醫治、恢復、點活並拯救他們，使他們能重新構成祂屬天的新公民，給祂用以在這敗壞的地上，建立祂屬天的國。

### 基督是我們的新郎

君尊的救主首先醫治跟從祂的人，然後使他們成為伴友，至終要使他們成為祂的新婦。他們不僅應當把祂當作醫生，好恢復他們的生命，也應當把祂當作新郎，好享受與祂同在的生活。他們乃是與祂同在喜樂的婚禮中，並不是參加沒有祂的悲哀葬禮。

### 基督是我們的新衣服

主耶穌把自己比喻為一塊未漂過的布。這指出祂在成為肉體和釘十字架之間的所是。在這段期間，祂是未漂過的布，是從未蒸洗或處理的新布。藉著神的死而復活，這新布經過了處理，並且作成了一件新衣服。主的心意不是要把祂自己當作一塊未漂過的布賜給我們，乃是要把祂自己當作一件完整、作成的衣服賜給我們，使我們穿上，作我們的義，好叫我們在神面前得稱義。祂死而復活之後，成了作好的衣服，給我們穿上，使我們可以參加祂的婚禮。因此，祂不僅是新郎，也是我們的禮服，使我們有資格參加祂的婚筵。

### 基督是我們的新酒

新酒就是基督激勵人的生命。我們接受祂的生

命，這生命就終日在我們裏面作工，激動我們，振奮我們。這新酒加強我們，加力給我們，使我們十分快活。我們要在國度的筵席上，享受祂作新郎，就需要祂在外面作我們的新衣服，並在裏面作我們的新酒。

### 基督是我們的新皮袋

基督不僅是我們的新衣和新酒，並且因著擴增，祂也是我們的新皮袋來盛裝酒。祂是我們外面的資格，祂是我們裏面的滿足；而且從團體方面說，祂是召會，身體，(林前十二 12，)能盛裝酒。基督是一切。

### 召會乃是神終極的目標

享受召會生活的人就是召會人。在召會人中間，新衣服、新酒和新皮袋全都恢復了。我們有團體的基督，作我們的召會生活。我們達到召會，就在神定旨終極的完成裏。

讚美主，祂是我們的醫生！祂醫治我們之後，就成了我們的新郎。就也是我們的衣服，使我們有資格；並且祂是我們的新酒，激動我們。我在聚會中看見弟兄姊妹的臉面，我能說他們被新酒激動了。我們何等讚美主，這新酒是在祂的擴大，新皮袋裏。基督對我們乃是一切！我們需要認識我們的主到這樣的程度。祂不只是我們的君王、我們的救主、和我們的生命。祂也是我們的醫生，這位親愛的醫生乃是我們可愛的新郎。並且這位新郎成了我們的衣服、我們的新酒，至終成了我們的皮袋。我們如今是在皮袋裏，在召會生活中，享受祂到這樣高的地步。為著基督與召會，阿利路亞！

(整理自《馬太福音生命讀經》第二七、二八、二九篇)

## 4月27日~5月2日 讀經參考進度

日期(週)	一	二	三	四	五	六
經節含註解	太 9:35-10:5	太 10:5~15	太 10:16~23	太 10:24~33	太 10:34~39	太 10:40~11:1
生命讀經	p400(11)~p404(12)	p404(13)~p409	p410~p412	p413~p416(9)	p416(10)~p421(4)	p421(5)~p423